
 

 

ATA DA 49º REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

NACIONAL DE JUVENTUDE- CONJUVE 
Data: 23/04/2019 a 25/04/2019 

Local: Auditório Israel Pinheiro   

Assunto: 49º Reunião Ordinária do Conselho Nacional de Juventude 

 

 

 

 

 

PAUTA 

 
Reunião plenária;  

Debates sobre a reforma da previdência, o pacote anticrime e a imigração venezuelana;  

Análise e encaminhamentos sobre a situação política, administrativa e financeira do CONJUVE;  

Aprovação do novo regimento interno; 

Aprovação de propostas, projetos e campanhas;  

Conferência Nacional de Juventude;  

Fórum Nacional de Conselhos de Juventude (estadual e municipal);  

Selo Amigo da Juventude;  

Frente Parlamentar em Defesa da Política Pública de Juventude;  

 

Deliberações  

Ao vinte e três, vinte e quatro e vinte e cinco dias do mês de Abril de 2019, deu-se início a 49º 
(quadragésima nona) reunião ordinária do Conselho Nacional de Juventude que ocorreu no Auditório 
Israel Pinheiro do pavilhão das metas da Esplanada dos Ministérios. Compareceram na reunião os 
Conselheiros Nacionais de Juventude, conforme consta na lista de presença, sendo que a mesa que 
dirigiu os trabalhos foi composta por: Francisco Edglei Alexandre Cesário, presidente do Conselho 
Nacional da Juventude, por Jayana Nicaretta da Silva, Secretária Nacional da Juventude, Maria das 
Neves de Sá Macedo Filha, Secretária Geral do Conselho Nacional da Juventude e Rafael Davi 
Campos, Secretário-Executivo do Conselho Nacional da Juventude. 

 
No Primeiro dia do encontro do quadragésimo nono encontro do Conselho Nacional da 

Juventude, realizado no dia 23/04/2019, com abertura as 9:30h a Secretária Nacional de Juventude 
foi convidada para compor a mesa, de forma que a reunião teve início com a execução do hino 
nacional. Em seguida o presidente Francisco Edglei deu as boas vindas aos Conselheiros e 
Conselheiras presentes, bem como demais autoridades, fez a verificação de quórum e pediu a todos 
que assinassem a lista de presença. Em seguida passou a palavra para a Secretária Geral Maria das 
Neves fazer sua fala de abertura. Ato seguinte passou-se a palavra ao Secretário Executivo do 
Conselho Nacional da Juventude, Rafael Davi que destacou a grande relevância do Conselho, bem 
como a importância da soma de esforços para a solução de problemas da juventude. Após sua fala o 
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presidente fez sua fala destacando a importância e o legado do Conselho Nacional da Juventude, 
tratou ainda da necessidade de interlocução e aproximação do Conselho com a Secretaria Nacional 
da Juventude e com o Ministério da Mulher, da Família e dos Direitos Humanos. Com isso parabenizou 
a Secretária Nacional Jayana Nicaretta pelo desafio à frente da Secretaria e pelo pronto atendimento 
em receber os membros do Conselho. Após sua fala, passou a palavra à Secretária Nacional da 
Juventude que também deu as boas vindas aos Conselheiros e aos demais presentes. Disse que a 
Secretaria Nacional da Juventude está à disposição de construir políticas públicas juntamente com o 
Conselho e que entende e respeita o papel dos conselheiros. Depois da falade abertura a Secretária 
apresentou o planejamento da gestão bem como os resultados dos 100 primeiros dias de governo. 
Segundo apresentou por meio de slides a nova missão da SNJ, com o auxílio do conselho, é trabalhar 
para enfrentar os principais desafios impostos aos jovens “invisíveis” aos olhos da administração 
pública e da sociedade. Destacou que em sua gestão haverá prioridade na criação criar oportunidades 
para tirar os jovens da vulnerabilidade e viabilizar a independência financeira desses jovens. Após sua 
apresentação, foi aberta a palavra aos Conselheiros para fazerem seus questionamentos e perguntas 
de forma que a Secretária Nacional respondeu à todas. Ao final das perguntas adentrou ao local do 
evento a Senhora Ministra da Mulher, da Família e dos Direitos Humanos Damares Regina Alves, e 
como autoridade presente foi convidada a compor a mesa. A Sra Ministra a quem a palavra foi 
concedida deu as boas vindas a todos a todas presentes. Fez destaque à Secretária Nacional da 
Juventude e em seguida sustentou em sua fala a importância do Conselho Nacional da Juventude, 
inclusive na participação da Construção da proposta ao Plano Plurianual do Governo - PPA, bem como 
pontuou sua preocupação com as juventudes. Reportou que suicídio é uma realidade em todas as 
juventudes e que se faz necessário dar atenção a essa pauta, por fim se colocou à disposição da 
juventude brasileira. Após sua fala houve um período para o registro fotográfico com a Ministra. Após 
isso houve uma breve pausa de 15 minutos. Com o retorno aos trabalhos a Comissão de Programas 
e Políticas foi chamada para fazer a apresentação do planejamento anual do CONJUVE. Com 
apresentação de cerca de 30 min a mesa abriu para dúvidas e questionamentos que foram 
respondidos. Com o fim da apresentação deliberou-se pelo envio da apresentação a todos os 
Conselheiros para tomarem ciência e eventuais contribuições. No período da tarde, com início às 14 
horas, foram realizadas três Mesas redondas com as seguintes temáticas: Reforma da Previdência, 
Imigração Venezuelana e Pacote anticrime do Ministério da Justiça. O debate perdurou por todo 
período vespertino com encerramento às 18:00 sem deliberações a respeito. 

 
No segundo dia do encontro, realizado no espaço Israel Pinheiro na data do dia 24/04/2019, 

com abertura as 9:00h, e com a mesa composta por Francisco Edglei Alexandre Cesário, presidente 
do Conselho Nacional da Juventude, Maria das Neves de Sá Macedo Filha, Secretária Geral do 
Conselho Nacional da Juventude e Rafael Davi Campos, Secretário-Executivo do Conselho Nacional 
da Juventude os conselheiros passaram a analisar a proposta de Regimento interno do Conselho 
Nacional da Juventude. O que durou todo o período matutino com debates, dúvidas e sugestões.  
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No período da tarde, com retorno marcado pontualmente às 14 horas foi apresentada pelo 
Conselheiro Jonathan Hora a análise e encaminhamentos sobre a situação política, administrativa e 
financeira do Conselho Nacional de Juventude. As dúvidas pertinentes ao planejamento foram 
respondidas pelo conselheiro e àquelas atinentes ao orçamento dentro do escopo da secretaria 
nacional da juventude foram respondidas pelo secretário-executivo. Com as dúvidas sanadas foi feito 
um breve intervalo e em seguida a Comissão de comunicação passou a apresentar as propostas das 
novas campanhas temáticas do Conjuve com o tema Imigração Venezuelana e discursos de ódio. 
Ambas foram discutidas e aprovadas pelo pleno. Em seguida a mesa iniciou a apresentação da 
situação das campanhas Conselhos em Rede e Pacto pela Juventude. Neste ponto a comissão de 
Articulação e Diálogo foi convocada para prestar os esclarecimentos. A Comissão pediu ajuda aos 
demais conselheiros para reativar ambas campanhas debatendo sobre as suas importâncias e 
possíveis impactos. Ato contínuo o Secretário-executivo do Conselho Nacional da Juventude foi 
chamado para prestar esclarecimentos sobre a convocação ou não da 4ª Conferência Nacional da 
Juventude. Ele reproduziu uma mensagem passada pela secretária nacional informando que o pedido 
de publicação de Decreto que convocava a 4ª Conferência Nacional de Juventude já estava tramitando 
no sistema SEI aguardando para avaliação técnica jurídica e posterior assinatura do Presidente da 
República. Trouxe ainda a informação de que não havia dentro da previsão orçamentária do corrente 
ano destinação de orçamento para a realização do evento e que seria muito difícil promover a sua 
realização sem orçamento e prévia organização ainda em 2019. Com isso surgiram dúvidas que foram 
respondidas e sanadas de forma que o Conselho deliberou sobre a necessidade de acompanhamento 
da situação da 4ª Conferência Nacional de Juventude e se colocou à disposição para pleitear a uma 
eventual prorrogação para o próximo ano. Mas para isso o pleno deixou claro que seria necessária 
uma nova reunião ainda sem data agendada. Ainda para a tarde foi avaliada a possibilidade de criação 
do 1º Fórum Nacional dos Conselhos de Juventude. Esta proposta foi apresentada pelo presidente do 
Conselho e após amplo debate foi rejeitada pelo pleno. Em seguida a mesa debateu a nota do conselho 
sobre a sobre a Reforma da Previdência. A nota foi debatida e deliberou-se pela análise na forma 
virtual através do envio por e-mail e mensagens de celular via whatsapp. No que diz respeito a última 
pauta do dia, a apresentação dos planejamentos das representações nacionais e internacionais do 
CONJUVE o Conselho deliberou pela eleição de um novo representante da Presidente da Comissão 
Permanente de Assuntos Internacionais de forma que a Conselheira Gabriela Toso, representante da 
AIESEC foi escolhida para presidir a comissão. Com isso, esgotadas as pautas o conselho debateu 
sobre a criação da Frente Parlamentar em Defesa da Política Pública de Juventude e reforçou sucinta 
a importância e urgência a edição do Decreto de Convocação da 4ª Conferência Nacional da 
Juventude. Após isso a mesa diretiva de trabalhos declarou o encerramento da 49ª Reunião do 
Conselho Nacional de Juventude. 

 
No terceiro dia, encerradas as discussões e deliberações o Pleno do Conselho se reuniu no 

Plenário do Senado Federal para acompanhar a votação e aprovação da Frente Parlamentar Mista em 
defesa dos direitos da Juventude proposta pelo Senador Irajá Abreu. Os Conselheiros foram 
convidados para acompanhar do plenário do Senado e a proposta foi aprovada. 
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Sem mais a acrescentar, eu Rafael Davi Campos, lavrei a presente ata que vai assinada por 

mim e pelo presidente do CONJUVE Francisco Edglei Alexandre Cesário. 
 
RAFAEL DAVI CAMPOS 
Secretário-Executivo do CONJUVE 
 
FRANCISCO EDGLEI ALEXANDRE CESÁRIO 
Presidente do CONJUVE 
 
 

 


